
Referat 
af bestyrelsesmøde i Autisme Storstrøm onsdag d. 2. juni 2021 kl. 17.30 

hos Sabine, Faxe Ladeplads 
 

1. DH-repræsentanter  
Madeleine Hansen er vores repræsentant DH Faxe og p.t. deres formand. Michael har 
sendt en indstilling til fornyet kandidatur . Vi mangler en repræsentant i Lolland, og Birthe 
Friis, Guldborgsund, ønsker at blive afløst. Vi skal undersøge, om Helene Hansen vil 
fortsætte i Vordingborg. Karina Ahrensbach fortsætter i Næstved (og stiller også op til 
Handicaprådet i Næstved Kommune). Michael kontakter Helene Hansen og hører om hun 
stadig er frisk på DH Vordingborg. Michael laver opslag / ”annonce” for LA-kandidater til de 
nødlidende DH-afdelinger i kredsen. 
 

2 Kontakt til andre lokalforeninger vedr. kommunalvalg 
Det er oplagt at gå sammen med andre handicaporganisationer – ADHD, LEV, Sind – om 
fælles aktiviteter op til kommunalvalget. Erfaringen fra KV17 er, at det kræver en del 
ressourcer at stable det på benene, men det var en stor succes i de kommuner, hvor det 
lykkedes. 

- Michael kontakter foreninger på Lolland-Falster 
- Sabine i Faxe 
- Karina i Næstved 
- Vordingborg blev ikke ”landet”. 

 
I den forbindelse drøftede vi, at det kan være umagen værd, at bruge lidt krudt på at finde 
lokale medlemmer i de enkelte kommuner, der kan aktiveres til at bistå med ad hoc opgaver 
i bestyrelsen – f.eks. til KV21-valgcafé, tovholder på netværkscafé etc.. Måske det kan få 
flere end de to nuværende caféer (Vordingborg og Nakskov) op at stå. Være mere 
opsøgende i forhold til nye medlemmer. Kigge på medlemslisten for hver kommune. 
 
 

3. Forsøg på at etablere arbejdsgrupper 
Nåede vi ikke at drøfte. 
 

4. Forsøg på at integrere voksne mennesker med ASF i foreningens arbejde 
Michael har deltaget i et fokusinterview om integration af medlemmer med en diagnose i 
foreningens arbejde. På aftenens møde kom følgende tiltag på bordet: 

- Vi kan overveje at skrive til alle medlemmer, som er tilmeldt som borger, og hjælpe 
dem med at organisere sig via Autisme- og Aspergerforeningen 

- Lægge vores kredsflyer ud til de praktiserende læger 
- Få brætspilscaféerne i gang igen 
- Samarbejde med Autisme Ungdom (invitere dem med til kommende 

bestyrelsesmøde og div. arrangementer, vi sætter op 
- Madlavning, ølsmagning 
- Kontakt til kommunernes Social- og Psykiatriforvaltninger, gøre opmærksom på 

vores eksistens 
 

5. Grundkursus i bisidning 
Landsforeningen har i uge 22 fra Center for Frivilligt Socialt Arbejde fået bevilget et gratis 
online grundkursus i bisidning. Pga. det sene tilsagn kan kurset ikke afholdes i starten af juni 
som planlagt.  
Der er lavet en ny aftale om afholde kurset over tre mandage; d. 9., 16. og 23. august.  
Det er ved referatets afslutning kun Sabine, der har meldt sig som deltager. Andre 
interesserede?? 
 

6. Landsforeningens økonomiske situtation 
LA er havnet i en overraskende økonomisk kattepine; et driftunderskud på 1,8 mio. kr. blev 
åbenbaret for kredsformændene d. 1. juni. En deltaljeret og kronologisk beskrivelse af 



omstændighederne for denne situation er udsendt med Autismeposten d. 7. juni. Den 
henviser referenten til.  
Autisme Storstrøm drøftede forskellige muligheder for at hjælpe LA i den aktuelle 
økonomiske krise, idet vi – i lyset af coronakrisen og de deraf manglende aktiviteter – har en 
del uforbrugte midler på kredsens konto. Det kan være et lån indtil LA er økonomisk på fode 
igen, frasige os medlemskontingentet fra LA til kredsen i 2021 o.a.. Beslutning afventer til 
næste bestyrelsesmøde, når vi kender flere detaljer og mulige løsningsmodeller fra LA om 
situationen. *) 
 

7. SIKON-konferencen d. 27.-29. september 2021 i Odense 
Kredsen vil i lighed med andre år gerne tilskynde bestyrelsesmedlemmer til at deltage og 
betaler dermed for deltagelsen. Blot skal man selv tilmelde sig. 
Så vidt referenten husker (i mangel af noter), udtrykte Alice interesse for at deltage. 
Korrekt? Andre? 
 

8. Aktiviteter i efterår/vinter 2021-22 
 

• Familiedag d. 11. september 2021 kl. 11-15 i Kalvehave Labyrintpark ”Get lost” 
Invitation sendes ud første gang ultimo juni (det bliver primo juli. red), og igen d. 13. 
august. Tilmeldingsfrist: 1. september. Sabine og Jette er tovholdere på dagen. 
 

• Netværkscafé i Vordingborg og Lolland løbes i gang igen efter sommerferien. Sabine 
vil gerne, om hun kan afløses af lokalt medlem i Vordingborg.  

 
Forslag til foredrag: 

- Autismefar 
- Anne Skov Jensen 
- Tema: Autisme i tre aldre 
- Mads Dragsholt 
- Autismeudenfilter 
- Christopher Trung Paulsen med workshop’en “De uskrevne sociale spilleregler” (i 

samarbejde med www.aktivforsindet.dk  - henvender sig til unge med autisme. 
(Dette forslag er sat på efter mødets afslutning.) 
 

 Øvrig orientering fra formanden 

• Alice, Sabine og Michael deltager i kredsseminaret den 19.-20. juni på Fyn. 
  

• Tilmeldingssystemet virker glimrende. Familiedagen d. 11. september i Labyrintparken 
er oplagt at oprette i systemet. Et tilmeldingsgebyr pr. familie – uanset antal - på 50 kr. 
Hvem opretter familiedagen i tilmeldingssystemet? 

 

 Næste møde: Mandag d. 5. juli 2021 kl. 17.30-21.00 i Vordingborg Sundhedscenter (Jette 
har lokale her.) 

 
 
 
*) Rune har efter mødet d. 2. juni oplyst beholdningen på vores to konti, i alt kr. 174.769,71. Skal 
det stå i referatet? Og skal vi i næste mødereferat offentliggøre, hvad vi beslutter (med mindre vi 
besluttede noget d. 2/6, som referenten helt og aldeles har glemt)?? 
 
 
Referent: Jette. 
Afsluttet d. xx. juli 2021 

http://www.aktivforsindet.dk/

